

К 70-летию Великой Победы



О ВОЙНЕ ВСПОМИНАТЬ НЕ ЛЮБИЛА

Просторный добротный дом с березами под окном на тихой сельской улице. Здесь всю жизнь прожила замечательная трудолюбивая женщина Анна Кузьминична Гольцева (на снимке). Все три месяца не хватило ей для того, чтобы отметить главный праздник всех ветеранов Великой Отечественной войны – День Победы. Даже в ее родной Егорьевке не все знали, что Анна Кузьминична, как поется в известной песне, приближала этот день, как мола.

Семнадцатилетней она ушла на фронт. И пусть ей не довелось стрелять по врагу из снайперской винтовки или зенитного орудия, но она выполняла не менее важное дело. Служила санитаркой эвакуационного передвижного госпиталя, медперсонал которого вывозил тяжелораненых солдат и офицеров с передовой в глубокий тыл. Под стук колес, среди стонов, вызванных нестерпимой болью мечущихся в горячемоном бреду людей, довелось испытать ей все ужасы и тяготы войны – кровавой и страшной.

Своими воспоминаниями о ней Анна Кузьминична делилась не любила. Но память, даже спустя много лет, не давала ей забыть молоденьких солдат, просивших спасти им жизнь. Сколько сострадания и терпения требовалось от санитарки, чтобы покормить бойца, который, став инвалидом, отказывался принимать пищу! А чего стоило уговорить солдата с ампутированными руками написать письмо родным!

В пути следования эшелона

санитарки убирали в вагонах, мыли полы, стирали бинты, несли ночное дежурство. Времени на отдых почти не оставалось. На протяжении всего пути от линии фронта до тыла опасность для поезда представляли налеты немецкой авиации. Красные кресты на вагонах не являлись гарантом безопасности. Фашистские летчики стремились вымести всю свою ярость на беззащитных людях. Под бомбёжками, спасая раненых, санитары меньше всего думали о собственных жизнях. Страх приходил гораздо позже, а умершие молодые солдаты и офицеры часто снились Анне Кузьминичне по ночам.

С победой весной 45-го вернулась Анна Кузьминична в родное село. Вышла замуж за односельчанина, участника войны Тихона Михеевича Гольцева. С мужем они воспитали пятерых детей. Оба работали в колхозе. Трудовой стаж Анны Кузьминичны – более сорока лет. Высоких должностей женщина-фронтовичка не занимала, но к работе относи-



лась всегда серьезно. Односельчане уважали хрупкую на вид женщину за ее твердый, закаленный войной, несгибаемый характер, отзывчивость и чуткость.

Цветущий май 70-летия Великой Победы в селе Егорьевка прошел без ветеранов войны. Анна Кузьминична была последней из участников Великой Отечественной войны, которые жили на территории муниципального образования. Вместе с ней тихо и незаметно ушло из жизни целое поколение победителей, спасших страну и народы Европы от фашизма, внесших вклад в развитие экономики района, знающих цену мира и много делающих для его укрепления. Их потомки не вправе этого забывать.

В. ВЕСНЕНКО.

«Память Народа» открывает архивы

Министерство обороны Российской Федерации завершило создание крупнейшего в мире Интернет-портала документов о Второй мировой войне «Память Народа» (память-народа.рф).

Здесь можно найти архивные сведения о погибших или пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны родственниках, их боевом пути, местах первичного и современного захоронения, документы о награждениях, а также оперативные карты боевых действий, описания боев, персональные данные о командах и героях войны, подборки материалов более чем о двухстах военных операциях 1941-1945 годов.

Фестиваль «Курская дуга»

В Поныровском районе прошел Международный молодежный фестиваль «Курская дуга», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Его организаторы – департамент государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Минобрнауки России совместно с Юго-Западным государственным университетом при поддержке Общероссийской общественной молодежной организации «Студенты России», администраций Курской области, города Курска, Поныровского района, Главного управления МЧС России по Курской области, УМВД России по Курской области, УГИБДД по Курской области и филиала ОАО «МРСК Центра» – «Курскэнерго».

От администрации п. Понири до мемориального комплекса

с «Тепловыми высотами» стартали автопробег участников фестиваля «Курская дуга». На Тепловских высотах прошел ряд мероприятий: исторические реконструкции событий битвы; военно-патриотическая викторина; встреча с Героем России, летчиком-космонавтом РФ Федором Юрчихиным; пешие экскурсии по памятным местам; спортивные состязания; мероприятия по тим-билдингу; интерактивная выставка программ и проектов по патриотическому воспитанию, реализуемых образовательными организациями; концерт песни военных лет «Вальс победы», праздничный фейерверк.

ЭКСКУРСИЯ В ПРОШЛОЕ

Все мы знаем, какой страшной была Великая Отечественная война, но чтобы по-настоящему ощутить – насколько кровопролитной, нужно погрузиться в атмосферу военных лет.

В преддверии великого праздника 70-летия Победы мне вместе с другими учениками Новокасторенской школы и учителем истории Е.В. Петраченко посчастливилось побывать на экскурсии в Старом Осколе.

Мы посетили памятник погибшим танкистам, воевавшим за освобождение города; монумент в честь советского военачальника, генерала армии Н.Ф. Ватутина; мемориал погибшим воинам и мирным жителям, расстрелянным фашистами в ночь с 4 на 5 февраля 1943 года, где в память о них горит вечный огонь.

Неизгладимое впечатление произвел на нас Старооскольский краеведческий музей. Если бы меня спросили: «Что такое музей?», я бы сказала, что это место, где можно встретиться с прошлым. Экскурсия по музею была очень интересной, но больше всего нас поразил зал, посвященный событиям Великой Отечественной войны. Экскурсовод говорил, а мы как будто погружались в события тех лет. Оказывается, во время войны на фронт ушло 40 тысяч жителей края, а вернулось всего 25 тысяч. Неизгладимое впечатление оставила и история о семнадцати воинах-бронебойщиках 409-го



истребительно-противотанкового батальона 107-й стрелковой дивизии, участвовавших в боях за город. Они, находясь в укреплении возле разъезда Набокино, сумели не просто удержать вражескую колонну из 500 немцев, но и заставили немцев отступить. Их подвиг вписан в энциклопедию Великой Отечественной войны, ведь

всего за два часа они выиграли бой, уничтожили около 300 гитлеровцев. Победа досталась им дорогой ценой – 13 бойцов погибли в этом бою, еще двое

– в следующем сражении. Учени

ли только П.Е. Рябушкин и В.И. Кукушкин...

После экскурсии мы пошли

в кино, кафе и на каток, но в мыслях невольно все время

возвращались к тому, что услышали и увидели в музее. И каждый про себя благодарил тех, кто воевал за нас и наше будущее.

Поездка получилась очень познавательной, и я благодарю всем, кто провел со мной этот замечательный день.

Светлана СТЕПАНОВА,
ученица 9 класса
Новокасторенской школы